

新华社北京5月18日电 国家主席习近平5月18日上午同菲律宾当选总统马科斯通电话。

习近平再次祝贺马科斯当选菲律宾总统。

习近平强调,你亲身参与、见证了中菲关系发展历程,是中菲友好的建设者、支持者、推动者。菲律宾有句名言:“不知来时路,不可致远途”。我们要传承好中菲友谊,不忘初心、把握大势,写好新时期中菲友好的大文章,把中菲友好合作“一张蓝图绘到底”,推动两国关系走向更加美好的未来。

习近平指出,过去6年,中菲双方坚持睦邻友好,携手共同发展,确立了全面战略合作关系。双方通过对话协商有效管控分歧,积极推进各领域务实合作,双边关系取得丰硕成果。事实证明,中菲友好符合两国人民共同利益。中方始终把菲律宾放在周边外交优先位置,对菲友好政策保持连续性、稳定性。中方愿同菲方加强

治国理政经验交流,围绕基础设施、农业、能源、教育等国计民生,聚焦抗疫和疫后复苏,做大做强既有合作,培育挖掘新增长点,促进两国和地区发展振兴。中方将一如既往地同菲律宾经济社会发展提供积极支持和帮助。

习近平强调,当前,世界之变、时代之变、历史之变前所未有,和平与安全面临新的挑战。中菲同为亚洲发展中国家,两国发展根植于睦邻友好的周边环境,根植于合作共赢的亚洲大家庭。

(下转第三版)

2022年5月
星期四

19

农历壬寅年四月十九

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25100 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台自2022年5月18日17时发布天气预报

白天:阴转多云,偏南风3—4级,最高气温:29℃

夜间:多云转晴,偏北风2—3级,最低气温:17℃

习近平在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上发表视频致辞

新华社北京5月18日电 5月18日,国家主席习近平在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上发表视频致辞。

习近平指出,中国贸促会1952年成立以来,立足中国、面向世界,为拉紧中外企业利

益纽带、推动国际经贸往来、促进国家关系发展,发挥了重要作用。中国贸促会70年的历程,是中国不断扩大对外开放的重要体现,也是各国企业共享发展机遇、实现互利共赢的重要见证。

习近平强调,当前,百年变局和世纪疫情

交织,经济全球化遭遇逆流,世界进入新的动荡变革期。各国工商界对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加迫切。习近平提出4点建议:

第一,聚力战胜疫情。新冠肺炎疫情反复延宕,给人民生命安全和身体健康带来严

重威胁,给世界经济发展带来严重影响。要坚持人民至上、生命至上,积极开展疫苗研发、生产、分配国际合作,加强全球公共卫生治理,共筑多重抗疫防线,推动建设人类卫生健康共同体。

第二,重振贸易投资。要统筹疫情防控和

经济发展,加强各国宏观经济政策协调。全面推进联合国2030年可持续发展议程,推动世界经济动力转换、方式转变、结构调整,使世界经济走上长期健康稳定发展轨道。要支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,维护全球产业链供应链安全稳定。

(下转第三版)

倪岳峰与中央驻冀主要媒体负责人座谈时强调

弘扬主旋律 凝聚正能量 为推动河北高质量发展营造良好氛围

本报讯(河北日报记者 四建磊)5月18日下午,省委书记倪岳峰在雄安新区主持召开座谈会,与中央驻冀主要媒体负责人深入交流。倪岳峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要论述和对河北工作重要指示批示精神,充分发挥中央驻冀媒体重要作用,弘扬主旋律,凝聚正能量,为推动习近平总书记重要指示精神落地见效、交出河北高质量发展优异成绩营造良好氛围。

座谈中,人民日报社河北分社、新华社河北分社、中央广播电视总台河北总站、光明日报社河北记者站、经济日

报社河北记者站、中国新闻社河北分社负责人先后发言,介绍了策划推出的重点报道和下一步工作打算,并就落实重大国家战略、推动河北高质量发展提出意见建议。省委宣传部有关负责人就加强与中央驻冀媒体的对接沟通作了工作汇报。倪岳峰认真听取发言,不时插话交流。

倪岳峰指出,习近平总书记对河北充满感情、寄予厚望,党的十八大以来9次视察河北,作出了推进京津冀协同发展、规划建设雄安新区、交出北京冬奥会筹办与本地发展两份优异答卷等一系列重要指示,既为河北指明

了工作方向、提供了根本遵循,也为中央驻冀新闻媒体做好新闻宣传工作提供了广阔平台。

倪岳峰指出,长期以来,中央驻冀媒体深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,在宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的政策主张、加强思想舆论引导、助力河北发展等方面,做了大量卓有成效的工作。倪岳峰代表省委,向中央驻冀媒体

表示衷心感谢。

倪岳峰说,当前,河北面临着难得的发展机遇。全省广大干部群众坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,以解放思想、真抓实干的精神状态,全力加快高质量发展步伐。希望中央驻冀媒体进一步发挥好新闻宣传主力军作用,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,精心组织开展“奋进新征程 建功新时代”重大主题宣传,大力宣传河北贯彻落实习近平总书记重要指示精神的新成效,深入报道京津冀协同发展、雄安新区规划建设、后奥运经济发展等重点工作的新进展。(下转第二版)

张超超在调研检查乐城国际贸易城项目时强调

坚持依法依规实事求是稳妥有序 推动乐城国际贸易城项目历史遗留问题取得实质性进展

马宇骏参加

本报讯(首席记者 齐广君)5月18日下午,市委书记张超超在调研检查乐城国际贸易城项目时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于河北工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府关于推动省会更好更快发展的要求,牢固树立和践行以人民为中心的发展思想,坚持依法依规、实事求是、稳妥有序,推动乐城国际贸易

城项目历史遗留问题取得实质性进展,最大程度维护好人民群众的合法权益,坚决清除阻碍省会建设发展的“拦路虎”“绊脚石”,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。市委副书记、市长马宇骏参加。

乐城国际贸易城项目位于长安区西兆通镇,包括6个场馆、2栋公寓、1栋写字楼,于2012年开工建设,该项目

因股东纠纷等原因未能按计划投入使用,如期运营。去年9月份,该项目列入我市44个“烂尾楼”项目整治范围并进行了公示。

张超超一行实地考察了长安区乐城国际贸易城项目进展,听取项目总体情况汇报,就一些重点问题进行调度,提出指导意见。

张超超指出,扎实推动乐城国际

贸易城项目历史遗留问题解决,是认真践行以人民为中心发展思想的实践检验,是建设现代化、国际化美丽省会城市的客观需要。去年以来,在市委、市政府领导下,长安区和市直有关部门开阔思路、攻坚克难,做了大量扎实有效的工作,乐城国际贸易城项目历史遗留问题正在有序推进中。我们要进一步提高政治站位,(下转第二版)

一行此次来石,旨在推进新能源商用车项目建设。

马宇骏对俞学良一行的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了石家庄市经济社会发展情况。马宇骏说,今年是党的二十大召开之年,也是石家庄市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年。去年召开的市第十一次党代会提出了经济总量过万亿、质量效益大跃升的奋斗目标,围绕建设现代化、国际化美丽省会城市,(下转第二版)

马宇骏会见浙江吉利控股集团资深副总裁俞学良一行

加快推动项目合作 携手共创美好未来

本报讯(首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)5月18日,市委副书记、市长马宇骏在市人民大会堂会见浙江吉利控股集团资深副总裁俞学良一行,双方就推动项目合作,实现共赢发展进行了深入交流。

浙江吉利控股集团始建于1986年,1997年进入汽车行业,业务涵盖乘用车、商用车、出行服务、数字科技、金融服务、教育等,是全球汽车品牌组合价值排名前十中唯一的中国汽车集团,世界500强企业。浙江吉利新能源

商用车集团有限公司成立于2014年,是浙江吉利控股集团旗下全资子公司,聚焦新能源商用车和动力系统的研发、制造、销售和服务,与吉利汽车集团、沃尔沃汽车集团共同构成了吉利控股集团三大汽车业务板块。俞学良

奋不顾身勇救落水女童

他用义举诠释人民至上、生命至上

□本报记者 郭莉萍 刘俊科

飞身潜入水底救出落水女童,看到孩子转危为安后,他浑身湿透却悄然离开。近日,石家庄市气象局党组书记、局长于占江勇救落水女娃的事迹引起热烈反响,被网友盛赞。面对网友的赞誉,于占江说:“作为一名老党员、一名父亲,碰上了,说什么也得救,那是一条人命啊!”

见义勇为、挺身而出,这是扎根于一位党员干部心中的印记,他用实际行动诠释了人民至上、生命至上。

他是潜入水底救出落水女童的勇士

5月14日,李女士和爱人带孩子到秀水公园游玩,来到东门附近的湖旁时,突然听见有人高声呼喊,“有小孩掉水里了……”她本能地朝对岸望去,看到一个孩子的头在水面挣扎。(下转第三版)

时刻把人民群众装在心里

□本报评论员

只有心里始终装着群众,时刻把群众安危放在心上,才能在危急时刻奋不顾身跳水救人。于占江勇救落水女童的善举赢得全市干部群众和广大网友的交口称赞。他的义无反顾、挺身而出,让我们看到了一名共产党员在任何时候都把人民利益放在第一位的拳拳赤子之心,彰显了一名共产党员关键时刻拉得出、顶得上的先锋本色和使命担当!

“一切为民者,则民向往之。”一名党员就是“一面旗帜”,在于占江身上体现得淋漓尽致。在扶贫工作中,他第一时间去看望车祸受伤的老乡,为其捐款捐物。在日常工作生活中,他立足本职、无私奉献,从点滴小事做起,真正把群众当家人、当亲人,一心一意为群众办实事、解难题。同样,在党和人民需要的时候,他不畏艰险、扛起责任、冲锋在前,把群众护在身后,把危险挡在面前。这样时刻把群众装在心里的党员干部,(下转第三版)

石家庄市262个“办证难”项目进展情况向社会公示

为彻底解决涉及群众切身利益的“办证难”问题,市委、市政府从人民群众的根本利益出发,按照“尊重历史、实事求是、民生优先”的原则,既解决群众长期住办不了证的问题,又加强对项目违法违规问题的打击力度。截至目前,石家庄市262个“办证难”项目已全部办理大证,办理小证14.5万户,办证率为73.6%。

按照市委、市政府安排部署,为进一步加快“办证难”项目小证办理进度,确保公开、透明,保障群众知情权。经研究,现将262个“办证难”项目进展情况向社会进行公示,接受社会和群众监督。请公示的“办证难”项目中未办理不动产权证的业主与项目办证联系人联系,办理不动产权证。

石家庄市将以壮士断腕的决心和勇气,继续加大工作力度,全力推进“办证难”项目办证进度,保障人民群众切身利益。



石家庄市262个“办证难”项目进展情况扫码见全文